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Expérience n°1 : Classer des substances chimiques de la vie courante : Acides ou bases ?

On dispose des substances  de la vie courante : 

Vinaigre , lait, eau salée, lessive, produit WC, eau de javel, détartrant cafetière, soude, solution d’ammoniac, acide chlorhydrique, eau distillée.

A l’aide de papier pH reconnaître les lesquelles sont acides et lesquelles sont basiques.

Acides :                                                                   Bases :

Ni acide, ni basique : 

Expérience n°2 : Réaction acide-base et conductimétrie
On dispose d’une solution S1 constituée de 50mL de solution de chlorure de sodium de concentration en soluté
CNaCl = 0,02 mol.L-1 . 
Quels sont les ions qui constituent S1?
Mesurer sa conductivité (1= 

On dispose d’une solution S2 constituée de 50 mL de solution de chlorure d’hydrogène de concentration 
CHCl =0,02 mol.L-1
Quels sont les ions qui constituent S2?

Mesurer sa conductance (2= 

On dispose d’une solution S3 constituée de 50 mL de solution d’hydroxyde de sodium concentration

CNaOH =0,02 mol.L-1
Quels sont les ions qui constituent S3?
Mesurer sa conductance (3=

Comparer (1 et (2 et conclure :


Comparer (1 et (3 et conclure :


Mélanger S2 et S3 et mesurer la conductance (4 du mélange. (4 = 

Comparer (4 avec (1, (2, (3  et proposer une explication : 

Mesurer le pH du mélange : pH =          ; Cette mesure confirme-t-elle les explications précédentes ?

Goûter le mélange !

Expérience n°3 : Indicateurs colorés  du chimiste:

Trois tubes à essais contiennent respectivement une solution de chlorure de sodium, une solution de chlorure d’hydrogène, une solution de soude. On verse dans chacun d’eux 2 ou 3 gouttes de phénol phtaléine ; noter les observations. Compléter le tableau.

On recommence la même expérience en remplaçant la phénolphtaléine par de l’hélianthine puis par le Bleu de bromothymol (BBT).
Indiquer pour chaque indicateur si il se trouve sous sa forme HIn ou In- dans chaque solution (justifier).

	Indicateur coloré

solution
	  Phénolphtaléïne

Couleur   Forme 
	 Hélianthine 

Couleur   Forme
	 BBT

Couleur   Forme

	Hydroxyde

de sodium
	
	
	
	
	
	

	Chlorure de

sodium
	
	
	
	
	
	

	Acide 

chlorhydrique
	
	
	
	
	
	


Expérience n°4 : Indicateurs colorés  du jardinier

Le pH d’une solution est lié à la concentration des ions H+ de la solution ; par exemple une solution de chlorure d’hydrogène de concentration 10-1 mol.L-1 a un pH de 1. Si on dilue 10 fois cette solution son pH augmente de 1 unité.

A partir d’une solution de chlorure d’hydrogène de concentration 10-1 mol.L-1 , préparer dans des tubes à essai des solutions de pH égal à 2, 3, 4, 5 , 6 ; vous disposez pour cela d’une pipette graduée de 10 mL et d’eau distillée.

Un solution de soude de concentration 10-1 mol.L-1 a un pH de 13. Si on dilue 10 fois cette solution son pH diminue de 1 unité. A partir d’une solution de soude de concentration 10-1 mol.L-1 , préparer dans des tubes à essai des solutions de pH égal à 12, 11, 10, 9 , 8.

Dans chacun des tubes introduire quelque gouttes de décoction de choux rouge. Noter vos observations.

	pH   
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Couleur
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· 1 bécher

· 1 conductimètre

· eau distillée

· 1 solution de :

            - vinaigre

            - lait
            - eau salée
            - lessive   

            - produit WC 

                 - eau de javel
                 - détartrant cafetière
                 - soude 0,02 mol.L-1 et 0,1 mol.L-1

                 - solution d’ammoniac
                 - acide chlorhydrique 0,02 mol.L-1 et 0,1 mol.L-1
            - NaCl 0,01 mol.L-1 

            - jus de choux rouge

· papier pH, pince, coupelle, 

· pH métre

· 12 tubes à essais + support

· hélianthine

· BBT

· Phénolphtaléine

· Pipette 10 mL graduée
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